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Plašilovu DP je vzorovou ukázkou organického pokračování v osobité práci bakalářské, což už samo sobě
svědčí  o  autorově  vážném zaujetí  pro  řešení  zvoleného  problému:  Čím a  jak  se  projevuje  filozofická
inspirace ve (třech) vybraných dílech Ladislava Fukse.  

Přestože je tvorba respektovaného klasika české poválečné psychologické prózy značně prozkoumaná, jedná
se v zásadě o objevný interpretační klíč, prohlubující pohled na specifičnost Fuksova díla. 

Autor práce, opírající se o zjištění Fuksových pretextů, přitom výstižně vytipoval stěžejní motivy (jako např.
Utrpení a spása, Bůh, smrt, svobodná vůle, altruismus, dobro a zlo) a  zasvěceně osvětlil jejich význam i
funkci v rámci celku.  Prokázal,  že je pro tento náročný cíl  poučen v příslušné teologické, filozofické i
filologické literatuře. 

Spíš  než  o  prostou  tematologickou analýzu se  tedy jedná o práci   blízkou sémiotické a  hermeneutické
metodě,  trpělivě  reflektující  Fuksovu  uměleckou  rafinovanost.  Funkční  erudice,  struktura  výkladu  i
formulační úroveň (až na několik nezkorigovaných překlepů) svědčí o Plašilově přemýšlivosti, pečlivosti i
metodologické  obezřetnosti:  Důsledně  např.  rozlišuje  (vždy  velmi  zajímavé)  interpretační  hypotézy  od
prokázaných tvrzení, intenci postav od intence díla. 

Několik otázek do diskuze:

1) Proč autor nezařadil do výběru interpretovaných próz román Vévodkyně a kuchařka, vyznívající silně
filozofickou otázkou hrdinky "zda má dějinná zkušenost je skutečnou dějinnou zkušeností". 2) Nejedná se u
sledovaných Fuksových  próz  spíš  o  problematiku  religiózní  než  filozofickou?  3)  Proč  nebyly a  nejsou
Fuksovy  prózy  (navzdory  prokazatelně  silnému  zastoupení  religiózně-filozofických  motivů)  žánrově
vnímány jako spisy náboženské či filozofické, nýbrž psychologické? 4) Bylo by účelné rozšířit spektrum zde
sledovaných  filozofémat např. o absurditu existence, lidské bludy či iluze, skepticismus, agnosticismus ? 5)
K terminologii: Proč není použit pojem motivy, ale (filozofické) prvky ?

DP Šimona Plašila hodnotím jako velmi zajímavou i fundovanou a plně ji doporučuji k obhajobě.
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